كيف نعد درسا نموذجيا لتعليم تلميذ من ذوي صعوبات التعلم 

لنفرض أننا نريد تعليم التلميذ(ة) الأعداد (العدد 4) ماذا نفعل؟

التاريخ:..000/ 000/ .... اليوم:...0000......

الصف:......الثاني ......... الحصة:.......الثانية....... المادة:.....رياضيات...... رقم التلميذ(ة) في البرنامج : ......2 / 28.......

الموضوع: ..الأعداد ... (العدد 4) الزمن المتوقع للحصة : ...( 30 دقيقة ) .....

ـ الأهداف الإجرائية:

1- أهداف معرفية: - أن يتعرف التلميذ(ة) على العدد 4 

2- أهداف وجدانية: - أن يحب التلميذ(ة) كتابة رقم 4 

3- أهداف مهارية: - أن يعد التلميذ(ة) 4 أقلام - أن يكتب التلميذ(ة) رقم 4 على السبورة بطريقة صحيحة.

* الوسائل التعليمية: السبورة- الأقلام الملونة - البطاقات - الصلصال - حبيبات الرمل والورق واللصق - حبوب الفول - 

* الطريقة التعليمية (المنهج): التعلم بالنموذج- التعزيز الإيجابي والسلبي- العقاب الإيجابي- التشكيل المتتابع.

* التمهيد: أحضر ثلاثة أقلام.. وأسأل التلميذ(ة) : كم قلم معي؟؟ (وبالطبع هذا على أساس أنك سبق وأن شرحت (ي) لهم الأعداد من 3:1 ) وإذا لم يعرف التلميذ(ة) أساعدهم.

* النشاط: تشكيل الرقم (4) بالصلصال (الطين).

* محتوى الدرس (الشرح):

بعد أن أقوم مع التلميذ(ة) بعد الأقلام الثلاثة وأتأكد من تذكره للأعداد (3،2،1) ، أقوم بوضع قلم رابع وأجعله يعدّ.. بالطبع سيعد حتي 

العدد (3) فقط، ثم أسأله .. وهذا القلم .. ماذا نقول عنه؟ ثم أصمت لمدة 5 ثوان وأجيب.. هذا القلم يحمل رقم أربعة.. ثم أعيد عد الأقلام 

بمفردي (4،3،2،1)، ثم أكتب له الرقم (4) على السبورة .. وأقول له هذا هو الرقم (4) .. فبعد الثلاثة توجد الأربعة.. وأدربه على كيفية

كتابة الرقم (4) بطريقة صحيحة ( بالتكرار والتعزيز ) .. وإذا كتب الرقم بطريقة جيدة .. أعطي له نجمة وألصقها على يده (تعزيز مادي)

ثم أحضر له البطاقات الخاصة بالرقم (4) أي التي تحمل أربعة أصناف من أي شئ (4برتقالات- 4 تفاحات- 4نجوم.. وهكذا..) وأجعل 

التلميذ يحاول أن يعد الأشياء الموجودة ببطاقته.. وفي كل إجابة صحيحة أقوم بالتصفيق أو التشجيع له ( تعزيز معنوي) 

وبعد ذلك ألعب مع التلميذ لعبة ( من يجمع حبيبات الفول قبل الآخر ) وذلك عن طريق وضع الكثير من حبيبات الفول أمامنا ( أنا والتلميذ ) .. وأعطي له طبق وأنا طبق ..وأقول له أريد منك أن تضع أربع حبات فقط من الفول داخل الطبق الخاص بك.. ثم نحسب لمدة دقيقة.. ( وأحاول أن أتأخر أنا في وضع حبات الفول الـ 4 في طبقي حتى اجعله يسبقني بذلك ) وإذا نجح في المهمة أضع صورته في لوحة المتميزين خلال هذا اليوم (تعزيز معنوي) والتلميذ الذي لا ينجح أساعده حتى يستطيع القيام بذلك..

ثم أحضر ورقة خاصة بالتلميذ(ة) مكتوب عليها الرقم (4) بحجم كبير ومظللة.. وأساعده على أن يلصق بالصمغ حبيبات الرمل فوق الرقم ليكون بارزاً .. وأعطي للتلميذ الورقة الخاصة به كمكافأة له.. يأخذها معه المنزل ليريها لأمه وأبيه وأخوانه ويثبت لهم أنه متميز.. بعد أن أضع علامة النجمة وعبارات التعزيز على ورقة التلميذ ..(تعزيز مادي معنوي)

وبعد ذلك أعطي التلميذ قطعة صلصال (طين) وأجعله يشكل بالصلصال الرقم (4) وإذا اتقن المهمة أعطيه حلاوة (تعزيز مادي) وإذا لم 

يتمكن أساعده حتى يستطيع فعل ذلك.

ثم أكتب للتلميذ الرقم 4 بدفتره الخاص به وأرسم بجواره أربعة أشكال معبرة عن قيمة العدد 4. 

وأخيراً أكتب على السبورة الأرقام (2،4،1) بنفس هذا الترتيب وأجعل التلميذ يذهب إلى السبورة ويشير على الرقم (4) وأصفق له وأشكره (تعزيز معنوي)..

التقويم:

المستوى الأول: (التعرف والكتابة) (أرسم له بدفتره 4 موزات) 

س- كم عدد هذه الموزات وأكتب عددهم بالأسفل؟ ( أسفل الصورة )

المستوى الثاني: (التعرف فقط)

(اكتب له بالدفتر الأرقام( 2،4،3 ) في جهة .. وبالجهة المقابلة ارسم له ثلاث برتقالات وشجرتان وأربع تفاحات )) 

س- وصل كل شكل بالعدد الصحيح له؟

سؤال تحضيري: اكتب الرقم 5 بطريقة صحيحة؟ تمهيد للدرس القادم
